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és 48-as part támogatásával 
..SZÉKELYSÉG“ lapkiadóvá!!.
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Szerkesztőség Szontmiklós i. 
lü sz., hová a lap szellemi 
vészét élintő közlemények 

küldendők.

Kiadóhivatal Kőtér 7. szám

Szerkesztőség telefonja 130. 
Kiadóhivatal telefonja 101.

A biztosítások és a nép.
j.

... I
Az. elkeseredésnek es a nem ritkán | 

jogos gyűlöletnek a világ összes né­
peinél a nyomor a kutforrása. Az el­
nyomott, kizsarolt népnek mindegy, 
akár törvényes, akár törvénytelen esz­
közzel rövidítik meg vagy teszik tönkre.

Olyan dologgal vagyunk kénytelenek 
foglalkozni, a mely a közhatóságok 
figyelmét évtizedeken keresztül elke- : 
rülte. Némely, idegen biztosító-intézet 
rendszeres és az ország százezreire ká­
ros eljárásáról van szó. A törvény ér­
telmében ugyanis a biztosító-intézetek 
csupán az első évi biziositást követel­
hetik. Ez nagyon helyes és okos in­
tézkedés. A biztosítási üzletet a köz­
vetítő nagyon gyakran csak nagy fur- 
fanggal üti nyélbe. A biztosító tél, kü­
lönösen, a földnek egyligyü, értel­
metlen jóhiszemű népe, száz eset kö­
zül kilenczvenkilenczszer a csábításnak, 
a rábeszélésnek engedett, sőt a köz­
vetítő sokszor az egyszerit parasztem­
ber határozott tiltakozása ellenére ál­
lította ki a kötvényt.

Világos a törvény rendelkezése. A 
megkötött biztosítás után csupán az 
első évi dijat szabad és lehet köve­
telni. Esetleg peres utón is. A máso­

dik évi dij követelésével minden bíró­
ságnak törvény szerint cl kell utasí­
tania a biztositó társaságot, a melynek 
az első dij után való jövedelmét ren­
desen a közvetítő dija emészti föl. Mit 
csináljon hát az ilyen üzletkörrel mii­
ködő biztositó-társaság ? Követeli, ha 
jogtalanul is, a második és az az­
után kővetkező évekről is a bizto­
sítási dijat. A törvény szerint azon- ! 
ban az nem illeti meg.

Itt veszi kezdetét azután a törvé- j 
nyes formák szabályos megtartásával 
elkövetett visszaélés és zsarolás egész 
láncza. A dijkötvények egyik pontja 
ugyanis a törvény értelmében kimondja 
hogy a biztosító-társaság az ország 
bármely bírósága előtt pörölheti, a 
hol főügynüksége van. Ezt a törvény 
is megengedi.

De vegyünk például néhány esetet, 
hogy az e réven iizött visszaélés még 
inkább kézenfekvő legyen. A parasztot 
pörüli a biztosító-intézet 40 koronáig 
terjedő biztozitási díjért. A felvidékit 
délmagyarországi, a dunántúli az er­
délyi, a délvidékit a felvidéki, az er­
délyit a dunántúli, a horvátországit a 
budapesti községi bíróság előtt pürli a 
biztosító-társaság. Mit tegyen már most 
a szegény ember ? Az idézőt — újabb

bölcs miniszteri rendelet értelmében 
— posta utján kézbesítik. Ha elmegy, 
az utazási költség többe kerül, mint a 
mennyi a pürült összeg. Ha nem megy 
el, egyszerűen elmakacsolják. Ha ügy­
védet fogad, az még többe kerül. Hát 
nem megy el a tárgyalásra. Nem vé- 
dekezhetik. A jogorvoslat lehetősége 
is ki van zárva, ha még oly jogtalan 
is a követelés.

Az egy ügyit felet imigyen elmaka­
csolják, az Ítéletet pedig végrehajtó ra 
elküldik az illető elöljáróságnak, a 
mely a törvény értelmében kénytelen 
azt foganatosítani. Hiába bizonyltja a 
szegény ember, hogy jogtalan a köve­
telés, hiába sir és könyörög, a jószá­
gát, vagy a kis motyóját elárverezi a 
végrehajtó.

Az egyszerű paraszt, a ki nem is­
meri a törvényt, csak a tehetetlenségét 
érzi. Föllázad a lelke a ezudarság, az 
igazságtalanság ellen és égő gyűlölet­
tel fordul az állam, a hivatalos Ma­
gyarország felé. Ha pedig a fél nem­
zetiségi is egyúttal, csoda-e, ha tudat­
lanságában ellenséges területnek tekinti 
Magyarországot és elnyomó zsarnok 
nak a magyart?

A megtörtént esetek ezreiről van itt 
szó, a melyeket hivatalos személyek­
kel és adatokkal tudunk bizonyítani.

A „SZÉKEIM“ eredeti tárai.
Czigarettafüst mellett.

— Irta: KOMÁROMY SÁNDOR. — 1
Pár perez múlva ismét visszatértem, s 

még elég korán, hogy tánezosnőt kapjak.
A mint velem tett Irén ke, ép úgy csele­

kedett egy kedves kis leány Visszavonta 
ő is egy másnak adott Ígéretét, s mi ket­
ten tánczoltuk a négyest. Igaz ugyan, hogy 
ez az eljárás talán az etikett törvényeibe 
ütközik, de az egymáshoz való vonzódás, 
vagy mondjuk a szerelem, nem ismer sza­
bályokat, itt minden megbocsátható. Igye- J 
keztem tehát elfeledni szenvedésemet, s 
oly vígnak mutattam magamat, mintha 
semmi sem történt volna.

Éjfélután már szilaj, jó kedvein volt, s 
aki látott azt hitte, hogy most vittem vég- , 
hoz a legnagyobb hódítást. Keservemet el­
rejtettem szivembe, s hajnalig tánczoltam, 
látszólag a legkitűnőbb kedvvel. A terem­
ben már alig voltak, midőn onnan eltávoz­

tam. De utamat nem hazafelé irányítottam. 
Egy Kávéház ablakából világosság szű­
rődött ki, s az onnan kihallatszó borízű 
nóták épen megfeleltek kedólyhangulatom- 
nak. Bementem tehát én is. Egy szál czi- 
gánv került csakhamar asztalomhoz, s az 
kezdett, vigasztalni hegedűjével. De mit is 
beszélek. Nem vigasztalt, mert nem voltam 
elkeseredve, hanem még fokozta ju ked­
vemet.

A reggel már rég beköszöntött, s én 
még mindig ott voltam a kavéha/baii. Egy 
éreztem hogy most ki kell tomboljam ma­
gainat. A czigány meg húzta hol keserve­
sen, hol meg vígan, s én csak hallgattam 
tompa elfásultsággal Mintha megzsibbadt 
volna minden tagom, nem éreztem már 
semmi fájdalmat. Ott tál alt az este is an­
nál az asztalnál; s amint később a vendé­
gek kezdték élénkíteni a kavéhazat, én is 
zajosabban mMattam. Mar nem egy szál 
czigány volt az oldalúm mellett, de az 
egész banda húzta; s a bort még akkor is 
győztem. Nem voltam józan, s mégis em­
lékeztem minden tettemre.

Éjfélután aztán végét szakítottam a tob­
zódásnak, s hazamentem.

Itt. ebben a kis szobában, hol nem lá­
tott senki, megtört a büszkeségem. Lebo- 
rultam erre a kopott bördiványra, s kisir- 
tam minden bánatomat. Elfojtott fájdalmam 
most tört ki. de zokogásom közben is csak 
azt tudtam mondani: és én mégis szeret­
lek ! . . .

A bál után pár napra egy társaságban 
ismét találkoztunk. Mintha semmi sem tör­
tént volna köztünk, udvariasan köszöntöt­
tem, s ő szintén kedvesen fogadott. Aztán 
résztvevőén kérdezte, hogy miért vagyok 
oly halvány, talán beteg voltam ? . . .

Igen, feleiéin, beteg voltam, de most 
már kezdem jobban érezni magamat.

Ö tovább fűzte a társalgást.
— Hallottam, hogy a legutóbbi bálnak, 

melyen oly kitűnő jókedvvel mulatott, meg 
volt a kellő sikere, s a napokban eljogyzi 
azt a szép kis leányt, kivel akkor olyan 
feltűnően sokat foglalkozott; vagy talán 
már gratulálhatok is?

Még korai volna a gratulálás, de leg-

cs tiszta bor!
1G1 3-4

Értesíteni n n. é. közönséget. hogy kereskedésembe lehet kapni kitűnő 
1901 évi kiikiillönienti asztali bort literenként 44 krért. 1 gyszintén 
kaphatók a héten érkezett mindenféle frisstöltésü gyógy- ésborvizek.

Tisztelettel, Retráa Géza.
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Gabalyodás a kormánypártban.
Hirt adtunk arról, hogy a kormánypárt­

ban megindult a bomlási folyamat.
Az igaz, hogy ezt eddig csak egy-ogy 

bátor óh saját lelkiismeretűre hallgató kép­
viselő tetteiből olvashattuk ki; az,okéból t. i. 
a kik már a szabadelvű pártból kiléptek.

Azonban a „Magyar szó“-uak kétségte­
lenül hiteles forrásból származó adatai sze­
rint ez a bomlási folyamat sokkal nagvobb, 
mint sem eddig hittük.

Ugyanis ma már ott állunk, hogy a kor­
mány pártban három irányban indult meg 
a bomlás.

Az - egyik irányt a Nemzeti Kaszinó lati­
jai vezetik.

Ezek kevesen vannak ugyan, de igazi 
főúri gőggel kárhoztatják a kormánypárt 
türelmi politikáját s a könyörtelen harczot, 
az ellenzék nemes küzdelmének szükség 
esetén erőszakos eltiprását követelik.

A második iránt a volt nemzeti pár­
tiaké.

Ez az irány óvakodik minden erőszakos- 1 
Ságtól és azt mondja, hogy az ellenzéket i 
passiv viselkedéssel kell kiböjtölni. i

Azonban minden erőszaknál és böjti prae- 
dikátiónál a legveszedelmesebb a szabad­
elvű pártra a harmadik csoport.

Ennek élén Báró Feilitzch Arthur áll 
Ez az igazán elégedetlenek csoportja, a mely : 
az örökösen Becs és Kóma feló pislangatokkal 
szemben az állapotokat elitéli és a ieghatá- 1 
rozottabban nemzeti vívmányokat követel.

Ez a párt csoport napról-napra gyarap­
szik és magához vonja a kormánypártnak 
igazán tiszta szabad elvű elemeit.

Ezek Széli Kállmánt bármely pillanat­
ban készek elejteni és az általuk óhajtott 
nemzeti vívmányokért készek minden uj 
kormánnyal is szemben állani, sőt szükség­
eseién az ellenzékre is átmenni.

Mindezen jelenségekből egyet egészen 
biztosan láthatni.

Azt t. i. hogy a szabadelvű pártban mű­
ködő erők között napról-napra növakszik 
a feszültség és minden pillanatban vár­
ható a robbanás.

Székely akczió.
„A székelyföldi arányosításokról/

—- Irta: Dr. Török Albert nyug. főispán.

közelebb megtörténhetik, ha azzal éppen 
nem is, de talán mással . . .

Meglepetve nézett ream. Nem tudom e 
hazugságom, vagy az a nyugodtság, mely- 
lyel mondtam, volt reá olyan hatással, de 
úgy vettem észre, mintha arczát halvány 
pír öntötte volna el . . . Még pár szót vál­
tottunk, s aztán elváltunk egymástól.

Csak akkor éreztem, hogy valóban beteg 
vagyok. Nem mehettem ki aztán sokáig a 
szobámból, s hogy unalmamat elűzzem — 
czigarettázni kezdtem, sokat, nagyon sokat. 
Olyan jól esett látnom azokat a füstfelhő­
ket, s úgy éreztem, hogy ilyenkor nem is 
vagyok magamra A czigaretta lett az én 
meghittem, a legjobb barátom. És most, 
hogy kivertem betegségemet nem akarok 
hűtlen lenni hozzá. U volt az én ápolóm 
betegségem alatt, most ő legyen a gond- 
üzőm is . . .

Rágyújtok ismét egy czigarettára, s amint 
a gomolygó füstfelhőket nézem, úgy gon­
dolom, hogy azok lassanként elfedik a ró" 
elmúlt időket . . . Szá Íj tehát széjjel, töltsd 
meg szobámnak minden zugát, takard el 
fájó emlékeimet, s én ölük hálával adózom 
neked te bufelejtctő, gondüző czigaretta- 
fiist . . .

Vége.

Van olyan udvarhelymegyei község, Var- 
gyas, hol az arányosítás már többször vég­
rehajtatott.

Máréfalva községben addig fejlesztették 
az arányosítást, hogy most már bátran el­
lehet mondani, hogy a kisbirtokosok tö­
mege tünkre ment; Kecset-Kisfalud köz­
ségben pedig az arányosítások fejlesztése 

I oda jukadott ki, hogy a gyámok a kisko- 
! vuak arányrészeit el nem adhatván, a köz- 
. »égben levő összes árvagyermekek részére 
j teljesen letarolt, de feltétlen ordőtalajt ké- 
j pezö területek adattak át, melyeket a gyá­

moknak az erdőtörvény értelmében kőte- 
' lességük befásitani ültetés által; a megyei 

árvaszék azonban ezt az egész eljárást hi­
vatalból megfolyamodván, még jogerőre 
nem emelkedett.

Természetes, hogy a közösségben mara­
dott kisbirtokos, ilyen viszonyok között, 
úgy a hogy megveszik, eladja az egy pár 
holdra terjedő arányrészét., mert a folytató­
lagos arányosítás költségeit fizetni nem 
bírja és azoktól szabadulni kivált. Ez a 
rendszer, mely az arányosítás czéljával el­
lenkezik, nem sokára oda fog kilyukadni 
hogy az ilyen községekben az összes köz- 
legelők és közerdők egy nehány elhatal­
masodott nagybirtokos tulajdonába mennek 
át és idők folyamán megismétlődnek a 
régi földesúri és jobbágyi viszonyok; 1 
vagy pedig a székelynép nagy tömege, 
mely az erdélyi részekben a magyar faj 
fentartó eleme vándorbotot fog kezébe 
venni; mert mikor arra ébredett, hogy ki 
lett fosztva a közhelyegből, hol sem mar­
hatenyésztést (közlegelőkben), sem faizást 
(közerdőkben) nem gyakorolhat és az ál­
landó művelés alatt álló határokban meg­
maradott kevés birtokából terhes családját 
fenntartani nem képes, kénytelen leszen 
elvándorolni oda. hol megélhet.

De a közbirtokosság! erdőknek ilyen 
módon való feldarabolása magára az ál­
lamra nézve sem lehet közönyös; mert 
ezek a kozerdők, mihelyt felosztatnak és a 
magán tulajdon jellegét nyerik, mennyiben 
feltétlen erdőtalajt és véderdőt nem képez­
nek : teljesen kiesnek az erdő törvény és 
erdészeti hivatalok felügyelete és keze­
lése alól. A speculáns emberek pedig ép­
pen azért vásárolták össze a kisbirtokosok 
arányrészeit, hogy azokat kiszakítsák és 
az összes arra való faanyagot fakereske­
dőknek több 100% nyereséggel azonnal 
eladják ; ilyen erdők nagyobb része Zete- 
laltán már előre el is van adva.

Már ebből látható, hogy Székelyföldön a 
közerdők faállománya olyan mérvben fog 
letaroltatni, hogy azoknak ültetéssel és 
erdőneveléssel való utánpótlása lehetet­
lenné fog válni; sőt arra az erdőtulaj­
donos, ha csak nem véderdő, reá sem 
kényszeríthető. Ekkor fognak bekövet­
kezni a hegyes vö\gyes Székelyföldön a 
nagy árvizek és a termő talaj elpusz­
tulása.

Májusi versek.
i.

Nyolczvanezer és egynéhány 
Költő e kis szép hazában, 
Ünnepel óh, kedves május 
Fennszárnyaló alagyában.
Nyolczvanezer és egynéhány 
Lanton zeng a hála ének,
Hogy zümmög a cserebogár 
És a fák kiriigyezének.
Nyolczvanezer és egynéhány 
Pegáztis tör az Olimpnak,
Ámor Isten őstanai 
Zengő rímekben hódítunk.
Nyolczvanezer és egynéhány 
Költö-lélek mámoros ma, —
S a tavasz zöld pompájában 
Csupasz marad minden fűzfa.

II.

Siró-rivó pásztórsipnak 
Én is letörők egy ágat.
Kis tudással, sok érzessél, 
Tilinkózgatok magának.
Hogy kellemes a verőfény,
A madárdal, virágillat,
Ábrándos a nyáj kolompja 
S a tücsökdal szivekig hat.
Es hogy nincs jobb, mint kimenni 
Párosával messzi zöldbe 
S himes pázsitokon járni 
Persze kart a karba öltve.
Es egy regős pásztoridillt 
Eljátszani hűn kicsibe’ —
Bár nem ép atilszerii a vég :
A saláta és a csibe !

111.
„Csak ogv csókot kisasszony!“ 
Epedve suttogám,
Mig gyöngyvirágra lestünk 
A Svábhegy oldalán.
Pirulva válaszolt Ön,
Komoly, halk volt szava:
„Kérdje előbb meg, hogy mit 
Szól hozzá a mama?“
Kiveszett rut Faunok,
Be kár volt értetek!
Kik a nimfáktól csókot 
Sohasem kértetek.
Csak átfogtátok szépun,
Biztatott lomb, fa, ág,
S oltárhoz nem idéztek,
Bajt kapva a mamák.

 Tömöri Jenő.
A fővárosból szerződtetett

varróg épjavitásoka
elvállalunk. tEC$r Villamos _ ____
eszközökből nagy raktárt, cleetromotorokés dynamogépekböT versenvkórtes kónvi

sóletet tartunk. Tfcs* Fischer Gyula és Fiai
116 32—0 Maros-Vásárhelyt.
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ti I K E K.
Marosvásárhely, 1V03. május 18.

Polgártársaink figyelmébe.
A képviselőválasztók jövő évre ér­

vényes lajstroma össze Al 1 i itatott és 
minden polgárnak érdekében áll, liogy 
abból ki ne maradjon.

A függetlenségi és 48-as párt el­
nöksége szives készséggel és köteles­
ségéhez híven rendelkezésére áll a 
párthiveknek abban, hogy az esetleg 
kimaradt, vagy fel nem vett választók 
a névjegyzékbe iktattassanak.

Arra kérjük tehát a párthiveket, 
hogy tekintsék meg a tanácsháznál 
kitett névjegyzéket és a mennyiben a 
választói névjegyzékből kihagyattak 
volna, adó könyveikkel jelent­
kezzenek aSzékely ség*- szer­
kesztőségében ; a felszólam­
lást a pártelnökség teljesiti. 
E jelentkezésnek legkésőbb e hó 
lő-ig kell megtörténni, mert azon 
túl már a felszólamlásnak helye nincs.

Tájékozásul itt közöljük, hogy kik 
bírnak választói jogosultsággal:

Kiknek oly házuk van, mely három 
lakrészt foglal magában. — Kiknek 
annyi földjük van, mely 32 korona 
(16 foiúnt) tiszta jövedelem után van 
földadóval megróva. — Kik mint ke­
reskedők, gyárosok, iparosok legalább 
21 korona (10 frt. 50 kr.) jövedelmi 
adót fizetnek. — Kik, mint magán 
alkalmazottak 1400 korona (700 frt.), 
mint köztisztviselők 1000 kor. (500 
orint) évi állandó fizetés után vannak 
megadóztatva. — Végül megjegyezzük, 
hogy a miért valaki adóval hátralék­
ban van, azért az uj törvény szerint 
választói jogosultsággal bir s az üsz- 
szeiró küldöttségnek kötelessége az 
illetőt a választók névjegyzékébe fel­
venni.

— Érettségi biztosok A vallás- 
és közoktatásügyi miniszter már megálla­
pította azoknak a biztosoknak a névsorát, 
a kik a kormányt az autonóm felekezeti is­
kolák érettségi vizsgálatain képviselni fog­
jak. A helyi ev. ref. főtanoda miniszteri 
biztosa dr. Ballagi Aladár a budapesti tud. 
egyetem kiváló tanára lett.

~ * magyar nyelv a brassói 
közgyűléseken. Brassó városának 
jegyzőkönyvi nyelve eddig tudvalevőleg a 
német volt. Most azt jelentik Brassóból, 
hogy a város holnapi közgyűlésének napi­
rendjén a tanácsnak az a javaslata szere- 
pel, hogy a jegyzőkönyvi nyelv magyar le­
gyen. A brassói magyarság körében élénk 
mozgalom indult meg, hogv a javaslatot a 
közgyűlés elfogadja.

— * szolnok-dobokai mii- 
bizalom, A „M. 0.“ Írja: „deési 
levelezőnk bekiildöttc hozzánk a famo- 
zus szavazásról szóló névjegyzéket, a 
melyből kitűnik, hogy bizalmi a nyilat­
kozatot megszavazta: egy volt minisz­

ter, két kir. tanácsos, 2U megyei tiszt­
viselő, 15 állami hivatalnok, 9 szolga- 

| birú, 10 községi és körjegyző, 3 vál- 
j lalkozó, 3 kereskedő, 1 kormánypárti 
I képviselő, 2 bérlő, 3 bankigazgató, 5 
I városi tisztviselő, 8 pap, 3 tnagánhi- 
I vatalnok és 2 szállító.“ Ajánljuk az 
. érdekes listát minden főispánnak be- 
I esés figyelmébe.
I Harminczhárom tagú czi- 
gány karavánt fogott össze a mai 
nap a csendőrség (íernyeszegmi. A feltűnő 
csapat ugyanis ezen községben egy ház 

: előtt, hol a házi asszony épen a tisztogatá- 
I sokat végezte, megállóit és a még egyik 
I részük az asszonyt szóval tartotta, addig a 

másik rész a keze ügyébe esett fehérnemiio- 
; két és apróbb házi czikkeket szedegette 
! össze. A pőre purdék serege azonban a 

csínyen rajta vesztett, mert az éber csen­
dőrség nyakon csípte őket és behozta Ma­
rosvásárhelyre az illetékes fórum elé. Az 
itteni rendőrség további kutatást végzett a 

j hat szekereit idő díszes csapaton és nagy 
meglepetésre a ládákban a sok apró lopott 
tárgyán kivid 18darab egészen uj veretű 
darabonként 50 korona értékű aranyat és 

i óriási ezüst poharakat talált. Az aranyok 
I mind olyanok a minőket az osztrák ma- 
j gyár bank szándékozik kibocsájtani. de 
1 még forgalomba nem kerültek. A le.gna- 
j gyubb rejtélyek közé tartozik az, hogy mi- 
i ként jutottak a czigányok kezébe. A rej­

télyt a vizsgáló bíróság lesz hivatva meg- 
: fejteni, melynek a karaván átadatott.
' Állatkínzás. A főkapitány­
ság figyelmébe. Tudva levő, hogy 

1 minden jobb őrzési! embert mennyire sért a 
kutyafogdosásnak az a leégj etlen neme, a mo- 

, Ivet nálunk a sintérek gyakorolnak. Egye- 
I nősen felháborító azonban az. a minek ma 

voltunk tanúi. A dróttal összefogdosott és 
i elkinzott kutyákat egy kis szekér ketreezébe 
: dobták be. melyben már, mintegy 15—20 

kutya egymás hátán nyavalygott, sirt, tna- 
I rakodott Az apróbb állatok a nagyobbak 
I és a fejül levők alatt majd nem mcgfulla- 
! dúsnak voltak kitéve. A szekér ketrcczo 
I egész a tetőig megtelt és a kirendelt rend­

őri közeg még sem vetett véget a kutya­
fogdosásnak. hanem megelégedetten szem­
lélte egy szent-miklós utczai faárnyékából a 

‘ megbtránkoztató állatkínzást (beküldetett.)
— Kérelem. Rimeg Ödön kéri mind­

azon hölgyeket és urakat, kiknél sajtó alatt 
levő munkájára előfizetési felhívások van­
nak. hogy azokat szíveskedjenek hozza 

I visszaszármaztatni, esetleg Temesvári könyv­
kereskedésébe küldeni, hogy a nyomtatandó 
példányok számát illetőleg némi tájékozá-a 
lehessen.

! — Székely cselédek nevelése
Brassóból Írják: Az itteni Székely Társa- 

j ság, amely tudvalevőleg székely cselédek 
I oktatását tiizte ki czéljátil, most számolt 
I be az 1902. és 1903. év eddig elért erod- 
, menyéről. A jelentés szerint az 1901—2.
! tanévben 645 székely leány-cseléd tartóz- 
I kodott Brassóban. Minthogy a társaság azt 
! tapasztalta, hogy számos székely leány van, 

akik 10—13 éves korukban inti és olvasni 
1 nem tudnak, az oktatást az idén már két 

részre osztotta, ti. m. kezdők és haladók 
osztályára Az intézet könyvtára 318 könyv­
ből áll. A társaság határozatilag kimon­
dotta, hogy jó magaviseletü leánycselédo-

ket, kik egy gazdánál legalább 3 évig szol­
gálták. három korona jutalomban részesíti 
akik még több évig szolgáltak egy helyen, 
azokat annyi koronában, ahány évre szol­
gálatuk kiterjed. Erre nézve a gazdától 
igazolványt kémek. A jutalmazásra az a 
tapasztalat indította a Székely Társaságot, 
hogy egyes leányok unos-untalan cserélge­
tik a helyüket. Arról is gondoskodott a 
társaság, hogy a gazdák emberségesen bán­
janak cselédjeikkel, hogy minden jó cse­
léd mintegy a ház tagjának tekintessék.

Petri Zsigmond és Társai 
gyönyörű kerthelyiségeinek a Kossuth La- 
jos-utezában a jövő vasárnap lesz ünne­
pélyes megnyitása a katonai zenekar köz­
reműködése mellett. Városunknak ezen 
egyetlen nyári mulató helyisége az idén 
egészen újból lett szervezve és kitűnő bo­
raival és konyhájával a legmagasabb igé­
nyeknek is megfelel.

Törvénykezés.
Döntés Kormos biró ügyében.

A legfelső fegyelmi bíróság tegnapelőtt 
határozott Kormos Adolf nyugalmazott kúriai 
biió ügyében. Lz a fegyelmi fórum tudó- 
más szerint részben a Kúria itélőbiráiból 
alakul s élén a főrendiház elnöke áll. Dél­
előtt ült össze a legfelső tanács. Kormos 
kúriai bírót, mim ismeretes, annak idejen 
hivatali megvesztegetés bűntettével vádol­
tak, nevezetesen azzal, hogy Szeüe József­
től, egy időközben megszökött aradi ügy­
védtől pénzt fogadott el, hogy poros ügyei­
ben az igazság serpenyőjét a javára bil­
lentse. A budapesti királyt törvényszék vád- 
tanácsa azonban a bűnvádi eljárást meg­
szüntette s a mikor e határozat ellen a 
királyi ügyészség fölfolyamodást adott be, 
a királyi tabla a vádtanács határozatát jó­
váhagyta, mert nem látta bizonyítottnak 
azt, hogy Kormos bíró a kért és elfogadott 
pénzt hivatalos működéséért kapta, hanem 
közbenjárásának dija fejőben. A korona­
ügyészség felterjesztette az iratokat a leg- 
luub fegyelmi bírósághoz hivatalos áttekin­
tésre s annak elbírálása végett, vájjon vau-e 
a történtekben fegyelmi vétség A legfelső 
tégy elmi bíróság pedig az itatok tüzetes 
áttekintése után ma ugy döntött, hogy Kor­
mos kúriai biró ellen a fegyelmi eljárás 
megindítandó.

Közgazdaság.
tljaöb anyai lovasartus Jlayyaror- 

ssuyun. Az angol kormány bizottságot kül­
dőn Magyarorszagba Kivásárlás vegeit, mert 
több ezer magyar lovat akar Uel-Atrikaba 
szállítani. — a búr háborít iuejeii tett Ki­
vásárlások alkaimaval tudvalevőleg általa- 

j nos volt a panasz, hogy a haszon túlnyomó 
lesze a becsi közvetítők kezéhez jutott. 
Ezek a közvetítőn az angolokat csúnyán 
becsapták s ebből emlékezetes világbotrany 
kerekedett. Átemeljük, hogy ezekből az 
előzményekből a magyar gazdák, de az an­
golok is okú.lak us az illetékes körök molt 
mar semmi fáradságot cs utánjárást uem 
lúgnak kímélni annak érdekűben, hogy az 
angol bizottság a magyar lútermeles 
tónusai tol vásárolhasson.

első

Felelős szerkesztő:
Dr. Sárkány Miklós.

Társszel kúsztok:
Dr. Hegyi Zsigmond, Dr. Szász Albert,
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4-ik oldal Székely ség Maros-Vásárhely, 1903. május 14. csütörtök.

Kossuth Lajos
uteza lit. szitui alatt lakik

az egyedüli njagyar
szoba, templom, disz- és czimfvstő,

a ki a legolcsóbban dolgozik,
Ulti 2...

_

Építők fígyeliyebe!
\ au szerencsém a t. építész urak b. fi­

gyelmébe ajánlani, hogy helybeli fiókrak­
táromban mindennemű
épöiletaiifayof9

ti. m.: (jőmb- és fűrészelt fény ég a, 
deszka, lé ez és zsendelyárnt

leszállítót árban árusítom.
továbbá szállítok kitűnő minőségi épí­

tész messet a helyi alsóvasuti állomáson 
átadva 100 mm.-ként 200 koronáért. Be­
oltott meszel az építő helyre szállítva, köb­
méterenként 11 koronába számítok.

Tisz'elettel:
Schwartz Mendel

150 7 24 fiókrak tára.

j Junius 1-sőjére
i 3 fauíiorozotífc gzoba2 bejárattal

szükség esetén 1 lóra istálló

Ikia cl ó.
I
I lt)4. Klastrum-utcz.ii fi. szám. (i—(i.

tlti-ík évfolyam.
örí fodrász terem
a „Don Juán‘‘-bo2.

Maros Vásárhelyt. Széchenyitér 2-ik szánt.
Van szerencsém a n. é. közönség becses 

figyelmét ngy a női, mint a férfi haj mun­
káimra felhívni, melyek kirakatomban bár­
mely időtájban megtekinthetők. — Egyide­
jűleg tudatom, hogy üzletemben 24. vagy 
48 óra alatt bármiféle hajmü elkészíttetik, 
u. m.: női hajfonatok, úri- és női parókák, 
egész, fél és negyed homlokfürtök (frízeiták) 
mindenféle nagyságban, valamint baba pa­
rókák is.

Raktáron vannak : (sjv- 
I[ a j f o n a t o k 3 koronától 6 koronáig.
II aró k ák utczai és színházi 8 k.-tól 40-ig. 
11 omlok für tök (frizetták) 3 k. tói 0-ig. 
B a b a p a r o k á k 2 koronától 0 koronáig.

--S Bármely frizurára fésiilhetők. ri--- 
Továbbá mindenféle illatszerek, szájvi­

zek. fogporok, hajkefék, legfinomabb pipere 
szappanok, haj- és szakálfestök, Briilanti- 
nok s több még itt elő nem soroit pipere- 
czikkek. Szives pártfogást kérve, vagyok 

kiváló tisztelettel, 
Jánossy Árpád

fodrász.

Három hold
uj vetésű luezernás

egy tagban
haszonbérbe Kiadó’

Értekezhetni lelet Szántó iitcza 23. szám 
alatt. 165 3 — 5.

A fogfájást
pár peres alatt megszűnteti az

Erdélyi fogcsepp
Ára 60 fillér. 149

liőszrény és csnsból eredő fájdalmak 
mégsz ftetetésére legjobb és leggyor­

sabban hatét szer a

Jtheuma-fvsrrőcs.
Ára I és 2 korona.

Kaphatók kizárólag
U

135

az „Arany szarvas
gyógyszertárban, M.-Vásárhelyt, 

a I* 1 e b á ti i a -1 e m p 1 o m mellett.
K gyógyszertárban az összes bár­

hol hirdetett gyógyszerek kaphatók és

megrendelhetők
A hires és közkedveiiségnek örvendő K. lm pér 129 18-30

44
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A n|ai napiól kezdve közvetlenül a forrástól, egész friss töltésben kerül forgalomba.
Elsői anP U O'VOffVltíd * emészlvsi- és \izeleti nehézségeknél. vi‘se-, gyomorbajoknál. gyuladásos 

^ ^J hólyag. vese és köszvénves bámulniuk ellen. BHIHHHHHH
Főúri kedve,tez ital! fiz előkelő világ bor- és asztali vize. WV—

közölt is a^EÍB’l tJa- - a-1-' eg}eUvIÍ ,a,lilr| »akyél, méllyé a köveikrző: A K. Ili] ÉR R ÉP ATI“ savanyuviz a jók
Ö«-/P|piele reitdkiAii] éiiK Sy/nont.’j1 (1Il<-Sí1 iniJll,i( UZetl •11í)1 V.1*1!10, *,a,:íni nnní pvópvitó ital is megbecsülhetetlen, szerencsésKiele rendknül ui*. fe/cniaitalma következtében megérdemli, hogy a legkitűnőbbek egyikének tekintessek.
i,iu*i 11 -KÍI'ATI- .

I oiaUi.ii I < iri Zsigu l iid is tiiisain.il. Kapható mii,den jobb csemege- és íliszer 
kereskedésben, úgyszintén elsőrangú vendéglőkben.

I Iusz kot on a bcx ásárlásnal életnagyságul arczkcp ingyen

____ ____ _____ _ a „Reményi“ bazárban.

vao-y tetsző szerinti fíiií'11 párban« ékszerre, vagy a legkissebb részletben is 20 koronára bevásárol, egv saját,
egV fénykép bo n n á l í eletnagysagu ingyen arczképet kap Minden, még a legcsekélyebb összeg is
ságu arczkén V ' " ,1)‘,:Litil/Aa- s. az ossz®g korollat kltesz- teljesen ingyen lesz kiszolgálva az életnagy. 

P esupan a díszes papír keretért (Passepartout) önköltségükért 3 K. térítendő meg.
'*K/~ Megérkeztek a tavaszi újdonságok! A Párisi áruház versenyárai:

_____lPttr riliMi!<-> V,IU csípő íczipész készítmény) csuk 3-20. 1 pár gavallér kapcsos csípő 3 90
Minden pa.i czipóhüz egy doboz legjobb czipőkenőcs ingyen.---- - ... ,

. ........... A nagyenyedi kir. országos fegyintézet kötö-gyár raktár«
1 par női színtartó harisnya 25 és feljebb, férfi 23 es telj 1 pár női v férfi Glacee kér tv« 7" • * . * *
Sarg s Kaiodont 27, Thimol 23 kr Valódi vasclin eliczerin s,,lnn!n lo w V-, v í y 7o‘ ozerna 16 félj . óvód 33 39 kr.

leSUjabb man°hette S0mb0k ““ AísóssoknyákZu.ok.rk^^hál^^^l:

figyelni a RUMfeMVI bazar cegre (gr. Lazar pti.lT 7*«'

“ Egy életnagysága ingyen kép a kirakatban megtekinthető
12li y Maros csapói gazdaság Siculia székely iparczikkek fő bizományi raktára.

Legolcsóbb bevásárlási forrás! Elv nagy forgalom csekély haszon! Legszolidabb árak!

tgrys/Sufl Kycniatott Adi

m.
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